



辛丑年十一月廿七  
2021年12月30日  
星期四

电子版:www.zjgrb.com  
电子邮箱:zjgrxw@163.com  
国内统一刊号:CN33-0016  
邮发代号:31-2 总第12003号

# 浙江工人日报

倾情关注劳动群体 全心服务工会组织

浙工之家 掌上娘家



浙江省总工会官方微信公众号

社址:杭州市学院路107号 邮编:310012

## 让困难职工沐浴和煦阳光 史济锡在杭开展“两节”送温暖活动



昨日上午,史济锡赴杭州开展“两节”送温暖活动,慰问困难职工,送上新年的祝福。

记者邹伟锋 摄

本报讯 记者阮向民报道 冬日的阳光和煦温暖,“娘家人”的情义炽热深长。昨日上午,省人大常委会副主任、省总工会主席史济锡在杭州开展“两节”送温暖活动,亲切看望困难职工、慰问一线职工,把党和政府的关怀、工会组织的关爱,送到职工群众心间。

省总工会党组成员、副主席张兆都,

杭州市总工会负责人参加慰问。

没有一个寒冬不可逾越。在慧而特(中国)餐饮设备有限公司,史济锡关切地询问困难职工范师傅的工作、生活情况,送上了慰问金、慰问品。范师傅来自河南省灵宝市,今年是他和妻子来杭州工作的第九个年头,夫妻俩努力打拼,孩子也十分争气,大女儿考上了研究生,小女儿也在老家上了中学,一家人憧憬着未来的美好生活,不料妻子突患重病半身瘫痪,幸福的家庭经受着严冬的考验。史济锡深情地说,“你是美好生活的追求者、脚踏实地的奋斗者,当前的困难是暂时的,要树立起积极工作、战胜困难的坚定信心。”史济锡说,工会是党联系职工群众的桥梁和纽带,竭诚服务职工尤其是困难职工是工会的职责所在,有党和政府的关怀、工会组织的关爱,大家一起努力,困难职工一定能走出阴霾,共同沐浴和煦的阳光。

病魔无情,人间有爱。来自甘肃省陇西县的雷师傅就职于聚光科技(杭州)股份有限公司,不到两岁的孩子因患短肠综合征,需要长期治疗,家庭压力沉重。史济锡说,今年,党领导全国人民实现了第一个百年奋斗目标,全面建成了小康社会,正向着全面建成社会主义现代化强国

的第二个百年奋斗目标迈进。党中央赋予浙江高质量发展建设共同富裕示范区的新使命,共同富裕是全体人民的富裕,共富路上一个都不能少。史济锡勉励雷师傅要坚定信念,鼓起面对困难、战胜困难的信心和勇气。

深入推进新业态新就业群体建会入会和权益保障是今年全省工会的一项重点工作。在慰问中,史济锡来到杭州优行科技有限公司,了解工会工作开展情况,看望了一线网约车司机。今年,“优行科技”成立了企业工会,围绕职工成长、困难帮扶、民主管理等开展了一系列行之有效的工作,职工的获得感、幸福感、安全感全方位提升。史济锡向每天奔忙在城市每个角落、服务广大群众的一线职工表示感谢,他说,“广大网约车司机的辛勤付出,让人民群众更深切地感受到了杭州生活品质之城的独特魅力,更深切地感受到杭州朝着共同富裕示范区目标坚定前行的生动实践。”史济锡说,2022年,杭州将迎来亚运盛会,希望广大网约车司机以更加饱满的工作热情、更加优异的服务质量,展现杭州城市之美,彰显杭州城市温度,共同营造宾至如归的温暖氛围。

## 张才方赴湖州开展“两节”送温暖活动



12月28日下午,张才方赴湖州开展“两节”送温暖活动,向困难职工送上“娘家人”的关心和祝福。

记者邹伟锋 摄

本报讯 记者曾晨路报道 元旦、春节即将来临,职工的冷暖愁盼牵动着工会“娘家人”的心。12月28日,省委宣传部

副部长、省委网信办主任,省总工会党组书记、副主席张才方前往湖州开展“两节”送温暖活动。在亲切问候中、在细心

叮咛中,职工感受到党和政府的关怀、工会组织的温暖。湖州市总工会负责人参加慰问。

点滴温暖可以驱散严寒。在困难职工小钱家里,张才方与他们并肩而坐,闲话家常。小钱身患疾病,父亲又于去年遭遇车祸,高额医疗费用支出导致家庭生活出现困难。张才方鼓励她和家人,调整好心态,积极面对困难,树立信心,争取早日康复,相信在党和政府及工会组织的关心帮助下,一定会走出困境,迎来更美好的生活。困难职工范师傅的近况也让“娘家人”牵挂,了解他的工作生活情况和诉求后,张才方说,各级工会要持续做好困难职工的帮扶工作,认真落实各项救助政策,对于特殊困难家庭要给予政策倾斜,重点帮扶;要建立健全常态化帮扶机制,梳理建档在册困难职工不同致困原因,从帮助解决实际困难入手,精准施策,真正做到急职工所急、谋职工所需。

“你们辛苦了!”张才方一行来到位于湖州市南浔区岸上村的中铁十五局集团沪苏湖铁路站前Ⅱ标南浔制梁场,看

望慰问寒冬仍奋战在一线的建设者,感谢他们为重点工程项目建设有序高效推进作出的积极贡献。

沪苏湖铁路项目是国家长三角铁路网的重要组成部分,是贯彻落实长三角一体化国家战略,推动交通互联互通最具代表性的项目之一,项目全线长1637公里,其中浙江段线路长46.7公里。张才方详细了解项目进展、农民工权益保障等情况。他说,沪苏湖铁路建成后,有利于构筑长三角核心区域城市之间快速铁路客运网络,特别是对湖州来说,对其加快融入长三角经济圈,带动经济发展有着巨大的作用。他叮嘱道,要切实做好农民工的权益保障工作,确保他们及时足额拿到工资;在“两节”不停工的情况下,做好留守人员的关心关爱工作,让他们在项目部感受到“家”的温暖;要充分认识当前疫情防控工作的严峻性和复杂性,绷紧疫情防控这根弦,认真落实各项防控措施,确保职工安全。同时,希望广大项目建设者立足岗位、辛勤工作,在保证安全和质量的前提下,加快项目建设进度。

## 我省发布《餐饮外卖封签规范使用指引》

明年3月起,每份外卖都必须装上这把“安全锁”

本报讯 记者羊荣江报道 为提高商家“外卖封签”的使用意识,进一步推动“浙江外卖在线”应用落地,保障送餐过程的食品安全,昨日,省市场监管局正式对外发布了《餐饮外卖封签规范使用指引》(以下简称《指引》),同时根据今年9月29日出台的《浙江省电子商务条例》规定,自明年3月起,不使用“外卖封签”将会受到相应处罚。

据悉,“外卖封签”是指为保障外卖配送环节的食品安全,防止外送餐食外包装在运送过程中被人为拆启或意外破坏而采取的一次性封口包装件。值得注意的是,使用订书钉、透明胶等简易封口的不作为外卖封签。

在昨天发布的《指引》中,对外卖封签的定义、功能、材质、标识等均提出明确要求,并对外卖封签的具体位置示例说明。

《指引》指出,餐饮服务提供者将餐饮外卖食品交给配送人员时,应确保外卖封签的完整性和有效性;餐饮外卖配送人员对未使用外卖封签、外卖封签不完整或者外卖封签已被破坏的餐饮外卖食品,有权拒绝配送;消

费者在接收餐饮外卖食品时,如发现外卖封签不完整或者外卖封签已破损的,有权拒绝签收,并可以拍照、视频等方式留证。

外卖餐食配送人员随机性大,发生过送餐人员手碰到食品、人为拆启、食物掉落后重新拾回等情况,通过封签,封住了包装封口,避免食品配送中被污染,保护了送餐过程的安全。外卖在商家、送餐人员、消费者之间传递,只有明确各方的权利和义务,才能各司其职、各尽其责。封签是否破损是认定各方责任的重要证据,既是对消费者负责,也是对餐饮商户的一种自我保护。“外卖封签”不仅是一把“安全锁”,是品质提升的措施,更是促进商家、平台、消费者多赢的良策。

记者了解到,至明年3月1日,仍不按标准使用“外卖封签”的商家将会受到相应处罚。根据《浙江省电子商务条例》第二十九条规定,未使用封签对配送的食品予以封口的,由市场监督管理部门责令限期改正;逾期不改正的,可以处二百元以上五百元以下罚款。

## 做好工会会计工作的最新权威指导读物 《工会会计制度讲解》 出版发行

本报讯 通讯员陈培城报道 新《工会会计制度》将于2022年1月1日起在全国各级工会组织范围内实施。为了使广大工会干部和财会人员尽快熟悉、掌握新制度,全国总工会财务部根据统一会计制度规定,结合各级工会财务工作实际,组织撰写了《工会会计制度讲解》一书,对新《工会会计制度》进行了系统阐释。该书日前已由中国人出版社出版,面向全国公开发行。

《工会会计制度讲解》一书针对各级工会组织的不同特点,列举了大量会计核算、会计报表编制、新旧会计制度衔接的实例以及工会会计管理工作的有关规定,以便各级工会干部和财会人员参阅。该书是各级工会干部做好工会会计工作的权威指导读物,可用作各级财政部门和工会组织的工会会计人员培训基础教材。

## 浙江首个 旅游投诉纠纷仲裁中心 在宁波成立

本报讯 记者潘仙德报道 12月28日,宁波市旅游投诉纠纷仲裁中心成立,这是浙江首个旅游投诉纠纷仲裁中心。该中心的成立标志着旅游纠纷“行政调解+仲裁确认+仲裁裁决”新模式的正式落地,也预示着旅游行政与仲裁联动机制深度合作的开始。

随着旅游业的快速发展,旅游投诉调解工作面临投诉量持续增长、游客诉求多元发展、调解难度不断增强等困境。今年9月,文化和旅游部、司法部发文确定宁波列为全国首批开展旅游投诉调解与仲裁衔接试点城市,宁波予以免收。

## 新年临近 鲜花热销



近日,在建德市航头镇隆泰园艺场温室大棚里,花农们正忙着分类、整理、包装仙客来。

该园艺场里,5万多盆各色

## “同心同向”引领“同力同行”

嘉兴南湖区坚持培根铸魂推动“产改”再升级

记者阮向民报道 只有“同心同向”,才能“同力同行”。今年以来,嘉兴市南湖区总工会紧紧围绕庆祝建党百年和党史学习教育,以“培根铸魂、立德树人”为主题主线,推动职工思想政治工作“再深入”,非公企业产业工人队伍建设改革“再升级”。

职工思想政治工作不是开一场会、发一个文能够解决的,而是一项需要体系化思维、常态化坚持、精益化执行的系统工程。”南湖区人大常委会副主任、区总工会主席黄敏介绍说,南湖区是全省非公企业产业工人队伍建设改革全域试点单位,作为“产改”牵头部门,区总工会牢牢把握“政治上保证”这一首要目标任务,努力推动职工思想政治引领实现“三个有”:有机制保障、有力量推动、有载体落实,以红船旁最鲜亮的红色为“产改”的不断深化推进打下坚实的思想基础。

体系化思维,致力于机制保障

今年7月,在庆祝建党百年的热烈气氛中,由南湖区总工会编撰的《职工思政手册》以线上线下同步发行、推送的方式与广大职工见面了。《手册》经过半年多时间反复研讨修改,以“思政小百科”“职工思政南湖样本”“职工思政精品课件”“身边人身边事”“南湖红色先贤故事”等5个板块,为基层工会干部开展思政教育提供

常态化坚持,着眼于力量推动

“党的十九届六中全会总结了‘十个坚持’的宝贵经验,其中提到‘坚持开拓创新’,无论是对于企业的持续发展,还是职工的岗位成长,都有着深刻的意义。‘坚持开拓创新’就是帮助我们弄明白过去我们为什么成功,未来我们怎样

才能继续成功……”11月26日,南湖、秀洲两地工会联合举办以“红匠心艺展风采 共富路上争典范”为主题的工匠主题沙龙,全国劳动模范、“浙江工匠”、浙江威能消防器材股份有限公司副总经理王为明向职工代表宣讲六中全会精神,引发大家的强烈共鸣。

思想政治工作归根到底是做人的工作,同样需要人来推动、落实。今年以来,南湖区总工会继续壮大基层宣讲员队伍,从劳模工匠、基层工会主席和青年一线职工中培养宣讲骨干,充实工会思政“师资库”,目前“师资库”吸纳成员230余名,深入企业、面向职工开展“红船精神进企业”系列宣讲活动52场,各级工会还组织“我的奋斗故事”学习沙龙、劳模工匠亲子学党史等特色活动。

同时,由区总工会班子成员和镇街工委会主席、副主席组成“思政教导团”,分片区指导企业开展思政教育。今年以来,落实职工思政教育课题调研、走访企业30余次,收集企业职工思政教育创新做法,立足“思想上解惑、精神上解忧、文化上解渴、心理上解压”开展多层面分类指导,以久久为功的工作作风、工作姿态推动职工思政工作常态化坚持、系统化落实。

精益化执行,立足于载体落实

用声音的艺术传递红色能量。6月

17日,一场红色吟诵主题活动在南湖区凤桥镇邻里中心智慧书房激情开场。嘉兴市红船宣讲团成员为在场的职工代表现场演绎了嘉兴市总工会原创诗歌《红船人》,生动诠释“红船精神”的深刻内涵,热情抒发南湖儿女对党的赤诚之心。教学现场还穿插了优秀微党课、经典红诗的示范表演,深情诉说“我心向党”的坚定信念。参加活动的职工代表毛佳娟说,“听了这场红色吟诵,特别为自己是一个嘉兴人、南湖人而自豪,感觉有一种奋斗的能力在心中升腾。”

“职工思政工作如何做深、做细、做活,需要坚持精益化的执行思路,立足于载体落实。”盛卫国告诉记者,今年以来,南湖区总工会进一步拓展南湖“红色教育”基地,选取一批“党建带工建”示范作用明显、职工思政课堂活跃、红色职工文化特色鲜明的镇街、企业工会作为典型示范基地,打造工会思政工作“新地标”“新窗口”,南湖区工会主题公园建成开放,5个以非公企业“产改”试点为核心的思政示范基地逐步成型。

同时,以庆祝建党百年为契机,举办“唱支红歌给党听”职工歌咏会、线上红歌竞唱、职工诵读会等“我心向党·建党百年工会行”主题活动100余场,在红色洗礼中点燃广大产业工人的信仰之光。

仙客来竞相开放、色彩斑斓,随着2022年元旦、春节的临近,日渐热销花卉仙客来。

通讯员宁文武 摄